
【各年代の傾向】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
詳しい分析や今回の調査結果は2ページ目より記載しております。ご参照ください。 
 
 
 
 

株式会社サザビーリーグが運営するAfternoon Tea LIVING（アフタヌーンティー・リビング）では5月8
日（日）の母の日に向けて、「母の日ギフト」をテーマに20～40代の男女400名を対象に意識調査を実
施致しました。調査の結果、各世代別、男女別で「母の日ギフト」に対する考え方に大きく差があること
が明らかになりました。調査結果は下記の通りとなります。  

≪主な調査結果≫ 

【調査概要】  ■調査日： 2016年4月1日(金)～2016年4月4日（月）(4日間) 
 ■調査方法 ： インターネット調査 
 ■調査対象 ： 20～49歳男女 計400名 

※本リリースの調査結果・グラフをご利用頂く際は、必ず【アフタヌーンティー・リビング調べ】とご明記下さい。 

～ アフタヌーンティー・リビングが「各年代に聞く母の日に関する意識調査」を実施～   
年代別×男女別で｢母の日」に関する考え方の違いが浮き彫りに 

「20代イマドキ男子」は最も母の日を大切に考えていることが発覚！ 
女性は王道の「生花」だけでなく長く使える「プリザーブドフラワー」や「エプロン」などを選択 
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今回の調査は、各年代別、男女別で「母の日ギフト」への考え方が異なるという仮説のもとに行いまし
た。調査内容を読み解いていくと、それぞれの年代によって「母の日」のとらえ方が異なっているもの
の、男性の多くは「母の日」に何をしたらよいか悩んでおり、女性の半数以上は毎年必ず母の日に「感
謝を伝える」ということが習慣化されていることが分かりました。 
 

意外にも母の日を大切にする 
“親孝行なイマドキ男子“ 

 
20代男性の8割近くが母の日を大切
にしているという結果に。何をあげ
ればいいか悩むものの、インターネ
ットで情報収集を行い、実店舗に足
を運ぶほど、日頃の感謝を伝えるた
めにお母さんへのプレゼントを吟味
する親孝行な傾向。 

お母さんと一緒に楽しむ 
“スイーツ好きイマドキガール“ 
 
20代女性の82.1％が今年の母の日に
プレゼントをあげる予定を立ててい
る。3人に1人が自分も一緒に楽しめ
るお菓子や形として残るプリザーブ
ドフラワーなど親子で一緒に楽しめ
るギフトを選ぶ傾向。 

母の日まで手が回らない!?  
“公私共に多忙な働きメンズ“ 

 
この年代の中で最も今年の母の日へ
の参加率が低い傾向に。母の日ギフ
トに何を選んでよいかわからない人
が多く、インターネット購入や無難
に生花を贈る人が多い傾向。 

最も母の日を大切に考えている
“理想のマザーズデイ世代“ 

 
この年代の86.6％が母の日を大切に
考えており、母の日ギフトには定番
の生花やお菓子だけでなく、レース
やビーズなどがついた華やかなファ
ッション小物やエプロンなどプレゼ
ントの幅が広い傾向に。 

プレゼントは奥さん任せ!? 
 “恥ずかしがり屋な中年男子” 
 
全年代の中で母の日を最も大切に感
じておらず、全体の2人に1人は母の
日を「めんどくさい」と考えている
傾向に。3人に1人が「母に感謝の気
持ちを伝えるのが恥ずかしい」と回
答し、素直になれない人が多いこと
が伺える。 

もはやニーズは本人に聞く！ 
“母の日ギフト選びの達人“ 

 
母の日にギフトを送ることが定例化
されており、「母の日ギフト」の選
び方の第一位はもはや「お母さん本
人に直接聞く」。そのため、お母さ
んの趣味・趣向を捉えた「レースや
ビーズ等のファッション小物」等が
高い数値に。 
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■母の日を大切にしている人は全体の77.2％ 
 その中でも特に、20代イマドキ男子は母の日を大切に考えていることが発覚！ 

「あなたにとって母の日は大切ですか」という質問に対し、77.2％が「そう思う」と回答 (図1）。その
理由を聞いたところ、「日頃伝えにくい感謝を伝えられるから」「お母さんが喜んでくれるから 」とい
う回答が多くあがり、全世代で母の日を大切に考える人が多いことがわかりました（図2.3）。世代・性
別ごとに見てみると、トップは「30代女性」で最も母の日を大切にする世代と分かりました。 
実際に、20代の男性に焦点を当てるとその約8割が母の日を大切に感じていると答えており、自由回答の
中では「母の日などのイベントをしない時も、感謝すべきだと思うから（20代男性）」と日頃からお母
さんを大切に考えている人が多いことが伺える結果となりました。 

■一方で、母の日のプレゼントについて悩むことは「何をあげればいいかわからない」 
 40代男性は感謝の気持ちを伝えることが恥ずかしいという「恥ずかしがり屋」な一面も。 

「母の日のプレゼントをめんどくさいと感じるか」という質問に対して、「めんどくさいと感じる」と回
答したのが一番多かったのは40代男性で約半数にも及びました（図4） 。また、「母の日に関して悩む
ことはなんですか？」という質問に対しては、「何をあげればいいかわからない」が各世代でトップにな
り、母の日のプレゼントは悩みの種になっているといえます（図5） 。また、40代男性は２位に「感謝の
気持ちを伝えることが恥ずかしい」がランクイン。年齢を重ねたからこそ、素直になれない中年男性の心
理が垣間見える結果となりました。 
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【図1】あなたにとって「母の日」は大切ですか？ 
         （N=402） 
 

【図2】あなたにとって「母の日」は大切ですか？ 
         （N=402） 
 

【図3】大切だと思う（思わない）理由はなぜですか？（N=402） 
 

【図4】母の日のプレゼントはめんどくさいと感じますか？ 
   （N=402） 
 

【図5】40代男性にききました。 
   母の日に関して悩むことはなんですか？（N=67） 
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第1位：何をすればいいか分からない （ 41.8 %） 
 
第2位：感謝の気持ちを伝えることが恥ずかしい（31.3%） 
 
第3位：何をあげればいいか分からない （ 22.4%） 
 
第4位：プレゼントを買うのが恥ずかしい（ 10.4 %） 
 
第5位：その他（自由回答） （6%） 
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■今年の母の日は何をプレゼントする！？ 
 王道の「生花」よりも「プリザーブドフラワー」や「ファッション小物」に人気が分散 

「今年の母の日にプレゼントを用意するか」を聞いたところ、全体の72.4％が「あげる予定」と回答(図
9）。過去には「生花」や「お菓子」など王道ギフトに人気が集中していたが(図6）、今年は生花の割合
が少し減り、プリザーブドフラワー、キッチン用品（エプロン）、ファッション小物などお母さんの趣味
趣向に合わせたものをあげる傾向が見て取れました(図7）。 
さらに、「母の日」のプレゼント買う時に参考にするものはなんですか？」という問いに対しては40代女
性の3人に1人が「本人に直接聞く」と回答(図8）。母の日ギフト選びに慣れていて、自分で悩まずに直
接お母さん本人にヒアリングして相手の欲しいものを選ぶというまさに“母の日ギフトの達人”とも呼べる
傾向が見受けられます。 

【図7】今年の「母の日」は何をプレゼントする予定ですか？（N=291） 
 
 

【図6】過去にどんなものをプレゼントしたことがありますか？（N=291） 
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【図8】「母の日」のプレゼント買う時に参考にするものはなんですか？（N=291） 
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■母の日ギフトの情報収集ツール第一位は「インターネット」（43.6％） 
 意外にも20代男子は実店舗で購入する人が8割も！ 

まず、今年の母の日にプレゼントを買うか質問したところ、全体の72.4％が「買う（つもりだ）」と回答
(図9）。特に20代女子の多さが目立つ一方で、30代男性が最も少ない結果に(図10）。仕事に育児に忙し
い働き盛りの年代だからこそ、花の日ギフトまで手が回っていないことが予測されます。 
また、「母の日のプレゼントを買う時に参考にするもの」を聞いたところ、全体の約半数程度が「イン
ターネット」を使用すると回答（図11）。しかし、実際に「母の日ギフトをどこで買う予定か」を聞く
と20代男子の87.2％が「実店舗に足を運ぶ」と回答しました(図12）。このことから、デジタルネイ
ティヴとも言われる20代イマドキ男子はインターネットで情報を収集し、実店舗で商品を確かめて購入す
る「リアルギフト」にこだわる人が多いことが伺えます。 
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【図12】20代男性に聞きました 
   今年の「母の日」のプレゼントはどこで買う予定 
   ですか？（N=47） 
 
 

【図11】「母の日」のプレゼントを買う際は、何を参考に 
    しますか？（お答えはいくつでも）（N=291） 
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【図9】今年の「母の日」に何かしらプレゼントを 
    あげる予定ですか？（N=402） 
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【図10】今年の「母の日」に何かしらプレゼントを 
    あげる予定ですか？（N=402） 
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《補足》 
 母の日にちなんで、お母さんの「ここが可愛いな」や「これだけはやめてほしい」と思うところを調べるアンケー
トを実施しました。お母さんの可愛いところは「自分が小さいころにあげたプレゼントなどを取っておいているとこ
ろ」が第1位に。また、自由回答では「可愛いパジャマを着ていること」などほほえましい回答も見受けられまし
た。一方で、「これだけはやめてほしい」と思うことは「大声でのおしゃべり」が1位になる結果となりました。 
 
■お母さんの「ここが可愛いな」と思うところは？ 
第1位：自分が小さいころにあげたプレゼントなどを取っておいているところ（20.2%） 
第2位：母の日や誕生日を楽しみにしているところ（19.8%） 
第3位：自分の趣味に夢中になっているところ（14.6%） 
第4位：家事をしながら歌ったり踊ったりするところ（9.8%） 
第5位：メールやLINEの誤爆・誤変換が激しいところ（8.2%） 
 
■お母さんの「ここだけはやめてほしい」と思うところは？ 
第1位：大声でのおしゃべり（20.6%） 
第2位：食べられない量のご飯を薦めてくること（19.6% ） 
第3位：プライバシーの侵害（携帯・日記を勝手に見るなど）（13.7% ） 
第4位：人前でのオナラ（5.8％） 
第5位：メールやLINEの誤爆・誤変換が激しいところ（4.9％） 



アフタヌーンティー・リビングがお届けする母の日専門の空想百貨店がオープン！ 
～Afternoon Tea LIVING 母の日百貨店～ 

Afternoon Tea LIVING（アフタヌーンティー・リビング）には今年もスペシャルな母の日ギフトが多数登
場。日比谷花壇や近沢レース店、LIBERTY PRINTとコラボレーションしたアイテムなど、選りすぐりのギ
フトを4月より順次展開します。併せてオフィシャルウェブサイトで母の日ギフト専門の空想百貨店「母の
日百貨店」をオープン。各フロアに常駐するギフトコンシェルジュがとっておきの贈り物を提案します。
  

2F Flower 
世界的に有名なフランスのフローリ
スト、ジル・ボヤール氏のデザイン
コンセプトの元、日比谷花壇とトリ
プルコラボレーションした商品が目

白押し。 

3F Speciality Lace 
明治34年創業の老舗レース屋「近沢レ
ース店」との初コラボレーションが実
現。母の日にぴったりなギフトアイテ
ムが完成しました。 

4F Buyer’s Select 
リバティプリントのエプロンや
ファッション小物などバイヤー
が選んだレコメンドアイテムが
揃います。 

Special Campaign 
店頭では、母の日限定のラッピングを実施。コサージュ
が華やかな期間限定のスペシャルラッピングやメッセー
ジカードをご用意しています。 
また、エプロンをご購入いただいた方には無料のエプロ
ンボックス、先着1万名様（全国合計）にはディッシュ
クロスをプレゼント致します！ 
是非ご利用ください。 

5ＦMother’s Day Message 
小説家・川上未映子さんによる母の日の感謝の想いを綴ったエッセイを4月下旬よ
り公開します。さらにダウンロードできるメッセージカードなどスペシャルなコ
ンテンツが揃います。 


